

Заполненная РУДА

среда,
9
декабря
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 99 (2091)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.



Сергей Филиянин работает на Оленегорском ДСК, но сегодня помогает строителям треста «Оленегорскжстрой» в подготовке к вводу в эксплуатацию новых жилых домов. На снимке: электросварщик Сергей ФИЛИЯНИН.

КАК РАБОТАЛИ В НОЯБРЕ

В прошлом месяце коллектив комбината выполнил план по валовой продукции, а вот по реализации продукции план выполнен всего на 95,6 процента. Производительность труда составила 104,4 процента. Оборот вагонов в норме.

Горняки успешно справились с планом по добыче руды. Коллектив Оленегорского рудника выполнил план на 100 процентов, Кировогорского — на 102 процента. Однако ни тот, ни другой коллектив не справился с планом по вывозке вскрышных пород. Оленегорцы выполнили план месяца на 63,1 процента, кировогорцы — на 54,6 процента. Не справились горняки и с таким показателем, как содержание железа в руде.

Неудовлетворительно работали транспортники. Общий объем грузоперевозок коллектив цеха технологического транспорта выполнил на 80,8 процента, железнодорожники — на 80,1 процента.

Обогатители справились с планом выработки концентрата. Сверх плана его выработано немногим более одной тысячи тонн. А вот отпавил его потребителям из-за нехватки железнодорожных вагонов меньше, чем планировалось на 23 тысячи тонн, в том числе череповецким металлургам 18 тысяч 200 тонн.

Высокопроизводительно в ноябре трудился коллектив диатомитового цеха. План по производству белого порошка выполнен на 103 процента, а по отгрузке его потребителям на 100,2 процента. Всего же диатомитчики с начала года отправили потребителям 554,2 тонны своей продукции, из которых 21,2 тонны сверх установленного плана.

Ф. ХРУШКАЯ.

Начальник планово-экономического отдела.

решения ПАРТИИ — ВЫПОЛНИМ!

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД ВЫПОЛНЕН

Многие коллективы комбината в 1981 году работают по методу бригадного подряда. Несколько экипажей бурового участка Оленегорского рудника уже рапортовали о выполнении годового плана к 7 ноября.

В эти дни нам сообщили, что три экипажа, работающие по методу бригадного подряда, выполнили договорные обязательства. Среди них экипаж, которым руководит Альбинас Розалис Виткус. Он пробурил 35329 погонных метров скважин при обязательстве 35000. Также досрочно выполнил бригадный подряд экипаж бурового станка № 31, возглавляемый Петром Стратоновичем Матвейчуком. Сверх годовых обязательств он пробурил свыше восьмисот метров скважин, а экипаж бурового станка № 33, где старшим бурильщиком Юрий Андреевич Доронкин, дополнительно к обязательству пробурил свыше двухсот метров.

Поздравляем эти коллективы с новой трудовой победой!

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованиям.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Хорошо трудился в ноябре коллектив отдела рабочего снабжения. План по товарообороту им выполнен на 101,1 процента. На-

селению сверх месячного плана продано товаров на 42 тысячи рублей.

Правофланговыми социалистического соревнования в минувшем месяце были коллективы магазинов № 22, 23 и 25 (директора магазинов Галина Васильевна Чумичева и Любовь Анатольевна Савенкова). Коллектив магазина № 22 выполнил месячный план на 111,6 процента, продав сверх задания товаров на 44,8 тысячи рублей. На 30 тысяч рублей больше плана продал объединенный коллектив магазинов 23 и 25 продовольственных товаров. Месячный план выполнен на 109,8 процента.

Т. ГОЛИК.

Начальник планового отдела орска.

СВЕРХ ПЛАНА

В коллективе железнодорожного цеха ширится социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия со дня образования СССР. Отличных производственных успехов добились железнодорожники в минувшее воскресенье.

План отгрузки концентрата потребителям выполнен на 134,5 процента, транспортировки руды с Кировогорского рудника — на 109,3 процента, перевозки вскрыши — на 104,5 процента.

Экипаж электровоза № 1032, которым руководит Николай Николаевич Попцов, план в этот день выполнил на 129,2 процента.

Г. ЛЫСОВА.

Экономист цеха.

60-летию образования СССР — шестьдесят ударных трудовых недель!

ДАЛ СЛОВО — ДЕРЖИ ЕГО

Как известно, коллективы строителей совместно с горно-обогатительным комбинатом приняли повышенные обязательства, — досрочно, к 15 декабря, ввести в эксплуатацию новый пусковой комплекс пятой очереди расширения комбината. Каково же сегодня положение дел на пусковых объектах? Надо сказать, у многих участников данного рейда мнение сложилось далеко не оптимистическое. На день проверки ни один из объектов гаража производственных автосамосвалов даже к рабочей комиссии не подготовлен.

Давайте же вместе пройдем по объектам будущего цеха технологического транспорта. Административно-бытовое здание покрасили снаружи, зато подойти к нему беспрепятственно нельзя. Вокруг валуны, траншеи, горы мусора, металл. И по всему этому вынуждены ходить строители и монтажники, десятки людей, участвующие в строительстве. А ведь с прихода на работу начинается рабочее настроение. И вряд ли человек хорошо будет трудиться, если по дороге на работу подскользнется, а еще хуже упадет. Но почему-то организаторы производства работ об элементарной культуре на объекте не думают. Иначе подходы к зданию можно бы сделать более безопасными.

Тут могут возразить руководители «Рудстроя» — причем мы тут, если ПМК-2 не выполняет работ? Дей-

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

ствительно, колонна не выполняет своих обязательств. Долг, образовавшийся за этим коллективом, большой, в чем немалая вина руководства ПМК-2, не сумевшего в установленные сроки выполнить намеченное. Но есть в этом вина, и немалая, генерального подрящика, не проявившего настойчивости для успешного выполнения графика. А для этого у руководства треста есть возможности и средства. Но, к сожалению, коллектив ПМК-2 не единственный среди тех, кто не выполняет своих обязательств, хотя у этого коллектива самый большой долг.

По всей территории проложены трубы. Но в связи с тем, что они не заизолированы, закрывать лотки и производить обратную засыпку нельзя. А ведь на изоляцию уйдет несколько дней. Работу эту должен выполнять коллектив участка «Термоизоляция». Но на день проверки на объекте не было ни материалов, ни рабочих из этой организации.

В современном производственном помещении невозможно обходиться без электроэнергии. Это хорошо понимали электромонтажники, принимая на себя обязательства по пусковым объектам. Но сегодня от них уже нужны конкретные дела, а не слова. А с этим пока не все благополучно.

Работы коллектив «Электромонтаж» выполняет медленно, являясь главной, сдерживающей смежников, силой. Из-за того, что в столовой АБЗ нет трубной разводки, строители не могут бетонировать полы, по вине электромонтажников задерживается отделка стен, потолков.

30 ноября прошел последний срок окончания работ, которые обязался выполнить по пусковому комплексу коллектив участка «Сантехмонтаж». Однако эти обязательства также не выполнены и сантехники задерживают других.

Много незаконченных работ на открытой стоянке, контрольно-пусковом пункте, топливозаправочном пункте. И хотя сегодня на объекте работает немало людей, выполнить намеченное и подготовить все объекты к сдаче нелегко. Для этого строителям и монтажникам необходимо четко выполнять принятые на проводимых еженедельно заседаниях штаба стройки решения, мобилизовать трудящихся на безусловное выполнение социалистических обязательств, принятых на первый год пятилетки, а главное — каждому помогать друг другу в работе, выполнять точно в срок свои личные обязательства.

И. СЕМИВОЛОС.

Начальник цеха технологического транспорта.

И. МОРОЗ.

Член городского комитета НК.

В. СЕМЕНЧЕНКОВ.

Член головной группы НК комбината.

ЕСТЬ ТАКАЯ СЛУЖБА

Месяц назад на базе третьей автоколонны организован участок по ремонту и содержанию карьерных автодорог. Начальником его назначен В. П. Белов. Наш корреспондент обратился к Валерию Петровичу и попросил рассказать о том, как идут дела в коллективе, какие он решает в эти дни проблемы.

Прошел месяц. Говорить о том, что произошли разительные изменения, пока рано. Техника у нас осталась та же, что и была в третьей автоколонне. Это бульдозеры, грейдеры-погрузчики. Коллектив тот же, с той лишь разницей, что мы стали как бы самостоятельной единицей. На мой взгляд, давно было пора создать участок по ремон-

ту и содержанию карьерных автодорог. Система работы такая: вверенную нам технику мы подготавливаем и с нашими людьми направляем по заявкам горняков на рудники.

Наш коллектив успешно выполнил план ноября. При плане 1348 машиночасов, мы отработали 1425, это на 105,5 процента. Успехи окрыляют коллектив. Мы обретаем уверенность в свои силы.

Много замечательных людей трудится в нашем коллективе. Доброй славой пользуется машинист бульдозера Станислав Генрихович Ольсевич. Это опытный, хорошо знающий свое дело специалист. Он не раз выходил победителем в социалистическом соревнова-

нии среди своих коллег, ему присвоено звание ударника коммунистического труда. С него берут пример отстающие. Он вместе со своими товарищами по труду Сергеем Григорьевичем Лисицыным, Петром Александровичем Пискусом, Анатолием Арсентьевичем Шатовым, выполнил сложный ремонт бульдозера своими силами. Трудился, не считаясь со временем. Отлично сделали ремонт и теперь бульдозер работает без сбоев, надежно, в чем немалая заслуга всего экипажа. Этот коллектив научился бережно эксплуатировать технику, следить за ней. Работает он сейчас на Оленегорском руднике. Горняки довольны его работой.

На пути становления

Отлично трудится экипаж ДЭТ-250 в составе Михаила Залевина, Владимира Толова, Ивана Труфанова. Этот коллектив подстать экипажу Ольсевича. Также добивается хороших успехов в труде. Здесь крепкая трудовая дисциплина, взаимовыручка, все это способствует успеху, помогает коллективу работать без срывов.

Большую роль в воспитании коллектива должна сыграть профсоюзная организация. На прошедшем профсоюзном собрании был избран состав цехового комитета профсоюза. Так что впервые на участке организовалась профсоюзная организация. Председателем цехкома избран А. И. Лазарев. На участке тру-

дятся также семнадцать коммунистов. Так что коллектив с каждым днем крепнет. В нем появились свои общественные организации, которые несомненно помогут администрации, решать производственные и другие вопросы.

Подходит к концу 1981 год. Наш коллектив, решая организационные вопросы, строит планы на будущее. Нам предстоит сделать много. Намечен план организационно-технических мероприятий. Мы уже капитально отремонтировали систему отопления, выполнили другие работы.

В первом квартале ожидаем новую технику. Должны поступить три бульдозера. Так, что парк немного обновится.

Г. ПАВЛОВ.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

Бесед и политинформаций в декабре

19 декабря — 75 лет со дня рождения Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

План выступления:
1. От рабочего до руководителя партии и государства — жизненный путь Л. И. Брежнева.

2. Выдающийся боец современности за сохранение и укрепление мира на земле.

Литература:
Брежнев Л. И. Малая земля. Возрождение. Целина. — М., Политиздат, 1979.

Брежнев Л. И. Воспоминания. Неделя, 1981 г. № 45.

Борец за мир, за идеалы коммунизма: Открытие бронзового бюста Героя Советского Союза, Героя Социалистического Труда Л. И. Брежнева, Днепро-дзержинск, 8 мая 1976 года: Фотокинига. — Киев, 1976.

Вручение товарищу Л. И. Брежневу знака «50 лет пребывания в КПСС» — Правда, 1981, 30 октября.

Леонид Ильич Брежнев: Краткий биографический очерк. — М., Политиздат, 1981.

Успешно завершить первый год XI пятилетки, лучше подготовиться к работе в 1982 году.

План выступления:
1. Выполнение и перевыполнение планов и социалистических обязательств 1981 года — задача каждого производственного коллектива.

2. Резервы, опыт передовиков на старт второго года пятилетки.

Литература:
Ноябрьский (1981 г.) Пленум ЦК КПСС. — Правда, 1981, 17 ноября. Материалы 6-ой сессии Верховного Совета СССР 10-го созыва. — Правда, 1981, 18—20 ноября.

Адреса передового опыта. — Полярная правда, 1981, 31 октября.

Пусть зовет вас пример лучших. — Полярная правда, 1981, 4 ноября.

Равняться на лучших: Об итогах выполнения государственного плана девяти месяцев 1981 года промышленностью Мурманской области. — Полярная правда, 1981, 21 октября.

Гражданский долг и моральная ответственность советского человека.

План выступления:
1. Отлично трудиться, быть активным в общественной жизни — долг каждого гражданина нашей страны.

2. Бороться против любых проявлений нерадивого отношения к труду, мещанства, пьянства, хищений социалистической собственности.

Литература:
Материалы XXVI съезда КПСС. — М., Политиздат, 1981, с. 59.

Ноябрьский (1981 г.) Пленум ЦК КПСС. — Правда, 1981, 17 ноября.

Дичаров З. О совести и долге. — Л., Лениздат, 1979.

Мяловицкий А. Место в общем строю. — Правда, 1981, 17 апреля.

Потапенко В. Гражданская позиция. — Сов. Россия, 1981, 28 марта.

Лауреаты Государственных премий СССР 1981 года в области литературы и искусства.

План выступления:
1. Повести и рассказы В. И. Белова.

2. Высокая оценка поэзии М. А. Дудина и П. Е. Панченко.

3. Творческая удача авторского коллектива фильма «Москва слезам не верит».

Литература:
Материалы XXVI съезда КПСС. — М., Политиздат, 1981, с. 61—63.

О присуждении Государственных премий СССР 1981 года в области литературы, искусства и архитектуры: Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР. — Правда, 1981, 6 ноября.

Белов В. И. Повести и рассказы. — М., Известия, 1980.

Дудин М. А. Дерево для

аиста: Стихотворения. — М., Молодая гвардия, 1980.

Хлопьякина Т. Секрет успеха. — Лит. газета, 1980, 21 мая, с. 8.

Чернышев В. Почетный приз — советской киноленте: «О присуждении «Оскара» фильму «Москва слезам не верит». — Сов. культура, 1981, 3 апреля, с. 7.

Итоги визита Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева в ФРГ.

План выступления:
1. Роль ФРГ в политике Запада по отношению к разрядке напряженности.

2. Торгово-экономические связи СССР и ФРГ.

Литература:
Материалы XXVI съезда КПСС. — М., Политиздат, 1981, с. 24.

Григорьянц А. ФРГ: западня «довооружения». — Международная жизнь, 1981, № 5.

Шумилин В. ФРГ на мировом рынке капиталов. — МЭ и МО, 1981, № 2.

Ответы Л. И. Брежнева на вопросы редакции западногерманского журнала «Шпигель». — Правда, 1981, 3 ноября.

Советско-американские переговоры в Женеве.

План выступления:
1. Американские планы европеизации гонки вооружений.

2. Советские предложения по ограничению ядерных вооружений в Европе.

Литература:
Материалы XXVI съезда КПСС. — М., Политиздат, 1981, с. 21—25.

Генри Э. Снова тень над Европой. — Лит. газета, 1981, 2 сентября.

Василец В. Главная задача — борьба против военной опасности. — За рубежом, 1981, № 39.

Колесниченко Т., Толкунов А. Поддержка советских инициатив. — Правда, 1981, 31 октября.

КАБИНЕТ ПОЛИТПРОСВЕЩЕНИЯ КОМБИНАТА.



После демобилизации из армии в 1954 году Александр Иванович Рысаков был зачислен в состав оленегорской милиции, где работает и по настоящее время. На каком бы участке он не работал, везде показывает трудолюбие и высокую исполнительскую дисциплину.

Александр Иванович большое значение придает наставничеству. Считает, что оно является одним из основных элементов трудового воспитания и призвано способствовать не только освоению профессии, но и становлению личности, формированию нравственных

качества сотрудника милиции. Всегда опрятный и подтянутый, вежливый и тактичный в обращении с гражданами. И не случайно, что старшина милиции Александр Иванович Рысаков неоднократно признается лучшим наставником молодых милиционеров.

Помимо служебных обязанностей, он ведет большую общественную работу. Возглавляя жилищно-бытовой сектор, он постоянно заботится о нуждах сотрудников милиции.

В. БАХВАЛОВ.
Майор милиции.
На снимке: А. И. РЫСАКОВ.

С ОГНЕМ ШУТКИ ПЛОХИ

Анализируя состоявшие в дел пожарной безопасности в городе за 11 месяцев года, можно сказать, что пожарная обстановка очень тревожная. Число пожаров по сравнению с прошлым годом увеличилось. Большинство пожаров и загораний возникает в жилых домах.

Наибольшее число пожаров произошло из-за неисправности электрооборудования. От шалости с огнем в этом году сгорели класс и лаборатория химии в школе № 2, сарай с имуществом по Мончегорскому шоссе, 9, от подпаленной сухой травы обгорел частный дом на ул. Травяной, 12. 20 октября большой пожар произошел в поселке Лапландия, где в блоке из 50 деревянных гаражей сгорели три. Виноват владетель одного из сгоревших гаражей.

В пожароопасном состоянии находятся объекты подсобного хозяйства и базы орс, а их руководители крайне медленно решают вопрос охраны объектов от огня. Экономия средств на создание противопожарной безопасности на объектах они могут потерять миллионы рублей от пожара.

По итогам общественно-пожарного смотра, объявленного горисполкомом, в летне-осенний период в Мончегорском районе второе место занял Оленегорский ГОК. Третье место присуждено специализированному ремонтно-строительному управлению Отмечена также база УМТС. В этих организациях к пожарной безопасности относятся со всей ответственностью.

Е. АРКАТОВ.
Старший инспектор Госпожнадзора.

ПОГОДА

Декабрь — первый месяц русской зимы. В течение его на Кольском полуострове теплые пасмурные дни сменяются ясными и морозными.

Среднее месячное количество осадков по Мурманской области в декабре составляет 23—41 миллиметр.

Среднемесячная температура воздуха на Кольском полуострове в декабре составляет 12 градусов мороза. Ветры преобладают юго-западные, западные.

По прогнозам Гидрометцентра СССР в декабре этого года средняя месячная температура воздуха в нашей области ожидается выше средних многолетних значений. Во второй декаде декабря возможно понижение ночной температуры до 20—25 градусов мороза. Месячное количество осадков ожидается больше средних многолетних данных.

В. ПАКУЛЕВА.
Инженер-синоптик Мурманского бюро погоды.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ



ЛЫЖНЯ ЗДОРОВЬЯ

5 декабря, на день раньше чем в других городах нашей области, в Оленегорске стартовал конкурс «Лыжня зовет-82». Среди первых оленегорцев, кто вышел в этот день на трассу здоровья, были бурильщик Оленегорского рудника И. Сергачев, плотник ремонтно-механического цеха В. Сермагин, работник отдела охраны труда и техники безопасности В. Харитонов, представитель треста «Севзапцветметремонт» Н. Лебедев, работница спецРСУ Г. Рукина, заместитель начальника планово-экономического отдела комбината О. Холостова, экономист этого же отдела В. Данили-



на, работница ОКСа Э. Аношина, слесарь ЦКЛ Р. Макатова и другие.

За первые два дня лыжню здоровья прошли около ста оленегорцев. Пройдены первые километры, которые дали участникам конкурса заряд бодрости на целую рабочую неделю.

Напомним оленегорцам, что контрольные посты на трассе «Лыжня зовет» работают по субботам

и воскресеньям.

На снимке: заместитель председателя спортклуба «Лапландия» Е. Овсянников вручает грамоту одному из первых участников конкурса Ивану Сергачеву; на лицах Ольги Холостовой и Веры Данилиной счастливые улыбки. Пройдены первые километры по лыжне здоровья.

Фото и текст В. РАКОВА.

НА ОГНЕВОМ РУБЕЖЕ

28 и 29 ноября в стрелковом тире Дворца спорта были проведены соревнования по пулевой стрельбе на первенство цеховых организаций ДОСААФ комбината.

В соревнованиях приняли участие восемь команд. В результате двухдневных поединков первое место заняли стрелки дробильно-обогатительной фабрики. На втором — команда «Энергетика», на третьем — спорткомбината.

В личном зачете победителями стали В. Поддубный из команды фабрики и Л. Рудковская из команды

ремонтно-механического цеха. В числе призеров В. Ершов, Г. Ланкевич, Н. Гришаева и Л. Янчук.

На этих соревнованиях девять человек подтвердили спортивные разряды.

Соревнования прошли успешно, но хотелось, чтобы в будущих стрельбах принимали участие также такие команды, как управления комбината, Оленегорского рудника, жилищно-коммунального отдела, медико-санитарной части.

Л. БУЛГАКОВА.
Председатель совета ДОСААФ комбината.

Реклама • объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
9 декабря. Кинолекторий для учащихся 3—7 классов. «Жизнь, отданная революции». Художественный фильм «ЧАПАЕВ», начало в 17 часов.

10 декабря. Художественный фильм «ГАРАЖ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Кинооборник «ВАСИЛЕК», начало в 10-30.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
9 декабря. Художественный фильм «ИДЕАЛЬНЫЙ МУЖ», начало в 17, 19 и 21-20.

10—13 декабря. Художественный фильм «БЕЛЫЙ ВОРОН», начало 10—12 декабря в 17, 19 и 21-20; 13 декабря в 13, 15, 17 и 19 часов.

Малый зал
9 декабря. Художественный фильм «САШКА», начало в 18-30 и 20-30.

10 декабря. Документальный фильм «БОЛЬШОЙ БАРЬЕРНЫЙ РИФ», начало в 18-30 и 20-30.

ДВОРЕЦ СПОРТА
9 декабря. Первенство комбината по волейболу. Начало первой встречи в 19 часов.

Отделу рабочего снабжения ОГОКа на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

старший инженер по оборудованию, грузчики, уборщицы, рабочие, электрики, плотники, водители электропогрузчиков, слесари по ремонту оборудования, электрогазосварщики.

В предприятия общественного питания: повара, пекари, ученики поваров и пекарей, буфетчицы, грузчики, уборщицы, машинисты мочных машин.

Работники общественного питания пользуются льготным питанием.

Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: Оленегорск, ул. Горького, 4, отдел кадров, тел. 26-05.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 10934.

Взволнованная РУДА

пятница,
11
декабря
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ,
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 100 (2092)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**решения
ПАРТИИ —
ВЫПОЛНИМ!**

ДОСТОЙНО ЗАВЕРШИМ
ПЕРВЫЙ ГОД
ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ!

Вести из цехов

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

8 декабря. Смена Николая Петровича Тимошова план по отгрузке горной массы выполнила на 105,3 процента. Это лучший результат на экскаваторном участке.

Высоких производственных успехов в этот день добилась смена бурового участка, которой руководит Анатолий Иванович Белокопытов. За сутки она намного перевыполнила плановое задание.

Среди экипажей экскаваторов лучшие результаты у коллектива, руководит которым Валерий Иванович Харитонов. План выполнен на 137,8 процента.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

Здесь восьмого декабря смена мастера Константина Александровича Фомичева задание выполнила на 143,3 процента. Лучшие результаты у экипажа экскаватора № 48 Николая Афанасьевича Езерского и бурового станка Сергея Александровича Серякова. Первый план выполнил на 144,9 процента, второй — на 122 процента.

ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

Экипаж большегрузного автомобиля, где старшим водителем Олег Владимирович Громоу, суточное задание выполнил на 100,6 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по совершенствованию.



ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Штаб ежедневного подведения итогов социалистического соревнования по результатам работы за 8 декабря второе место присудил коллективу железнодорожного цеха.

Отлично поработал в этот день экипаж электровоза № 757, который возглавляет ветеран труда Карл Александрович Ходалов. Задание по вывозке руды с Кировогорского рудника выполнено на 123,3 процента.

Г. ПАВЛОВ.

Николай Александрович Басалаев работает в электроцехе. Он — ветеран труда. На протяжении многих лет является передовиком производства. Активно участвует во всех мероприятиях, проводимых в цехе и на комбинате.

На снимке: ударник коммунистического труда **Н. А. БАСАЛАЕВ.**

Фото А. Гергеля.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

В ремонтно-механическом цехе развернулось социалистическое соревнование под девизом «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». С каждым днем в него включаются все больше коллективов. Итоги социалистического соревнования мы подводим ежемесячно на заседании цехового комитета профсоюза, где называются имена и фамилии передовиков производства.

В ноябре, например, коллектив цеха план реализации продукции выполнил на 100,4 процента, по производству запасных частей

— на 104,5 процента. Выполнен план по выпуску литых, металлоконструкций, изготовлено поковок.

Не обходится и без трудностей. Не всегда мы своевременно обеспечены необходимым материалом, что отрицательно сказывается на результатах труда, которые могли быть значительно выше. И все же и в таких условиях делается

немало для выполнения принятых на 1981 год социалистических обязательств, большая часть которых уже выполнена.

В успех дела большой вклад вносят передовики производства, лучшие люди цеха, которые служат примером в труде, соблюдении производственной и общественной дисциплины. Таких в цехе много.

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Штаб сообщает

На пусковом комплексе пятой очереди расширения комбината напряженная пора. Все меньше дней остается до ввода новых объектов. Здесь все шире размах социалистического соревнования по принципу «рабочей эстафеты». Этот вид трудового соперничества зарекомендовал себя с лучшей стороны, приносит положительные результаты.

Чем меньше остается до ввода, тем больше выявляется недоделок. На строительстве административно-бытового корпуса с задержкой приступили к работе отделочники, сантехники, следует поторопиться с электромонтажом.

Здесь предстоит освоить не такие уж большие суммы. Но работы невыгодные, вот почему за них берутся неохотно.

В эти дни очень важно четко соблюдать график работ, который есть во всех организациях, занятых на сооружении объектов. Пока же бывают и срывы. Субподрядные организации пытаются оправдать это, называя всякие причины. Звучат они неубедительно, тем более сейчас, когда надо четко организовать дело, приложить максимум усилий для завершения всех работ, а не искать оправдания.

В эти дни начали работать рабочие комиссии. Важно, чтобы вся документация о готовности объектов к сдаче им предоставлялась своевременно. Рабочие комиссии предварительно знакомятся с положением дел, отмечают недостатки, которые надо устранять оперативно.

Определен срок работы государственной комиссии — 14 декабря.

Решающая роль в подготовке к сдаче объектов отводится малярам. Неплохо бы организовать их работу в две смены. От того, как быстро они покрасят все необходимое, во многом зависит успех дела. Значит, малярам следует поторопиться, правильно организовать дело с таким расчетом, чтобы не подводить другие организации.

Ежедневно заседает штаб строительства, в котором присутствуют руководители заказчика, генерального подрядчика, и субподрядных организаций, горкома КПСС, других вышестоящих организаций. Все делается для того, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства 1981 года и сдать производственные корпуса цеха технологического транспорта и другие объекты к 15 декабря этого года.

Штаб в минувший четверг подвел итоги социалистического соревнования за минувшую неделю. Первое место присуждено с вручением переходящего Красного знамени бригаде Е. А. Козуба из управления «Электромонтаж», второе место с вручением переходящего вымпела присуждено бригаде К. А. Рудяк из СМУ «Рудстрой», третье — бригаде П. И. Николаева из СМУ «Рудстрой». Ей также вручен переходящий вымпел.

В. ПРИДОРГИН.

Председатель объединенного стройкома треста «Оленегорск-тяжстрой».

На недавнем прошедшем заседании цехового комитета профсоюза некоторым из них присвоено звание «Лучший по профессии». Среди них слесарь А. В. Шитлин, электросварщик Г. С. Еремеева из сборочного отделения, плотник В. А. Ганюшев, столяр Ф. Т. Ронжин, маляр Г. В. Еремеева из отделения текущего ремонта, токарь-расточник С. Я. Рыжов, кузнец А. А. Маурин из механического отделения и многие другие.

Все эти люди — ударники коммунистического труда, настоящие мастера своего

дела, некоторые из них добрые наставники молодежи. На таких равняются в коллективах, у них учатся, как надо относиться к делу.

Сейчас в отделениях, бригадах тщательно анализируются недоработки, упущения, намечаются планы на будущее с таким расчетом, чтобы в 1982 году не допустить прежних ошибок, на протяжении всего года трудиться ритмично, слаженно.

А. ЖУКОВ.

Председатель цехового комитета профсоюза ремонтно-механического цеха.

РАДИ ОБЩЕЙ ПОЛЬЗЫ

Недавно члены головной группы народного контроля комбината проверили, как в городе организован сбор пищевых отходов, и как они используются в подсобном хозяйстве.

План сбора пищевых отходов организациям города устанавливает исполком горсовета. В этом году запланировано собрать 1900 тонн, причем 320 тонн от населения.

На день проверки план сбора пищевых отходов был выполнен на 69 процентов. Не ведется сбор отходов домоуправлениями горисполкома и специализированного ремонтно-строительного управления. В ЖКК треста «Оленегорсктяжстрой» сбор ведется лишь с августа. Плохо собираются отходы и в жилом фонде механического завода.

Жилищно-коммунальный отдел комбината план сбора отходов выполнил на 103 процента. От населения собрано их в полтора раза больше планируемого. Здесь отходы собираются специально выделенной для этой цели машиной. Работники, собирающие отходы, материально заинтересованы в увеличении их объемов.

Но есть, конечно, и недостатки. Не во всех подъездах поставлены

бачки, не решен вопрос их мойки. Поэтому нередко грязные бачки выставляются жильцами из подъездов. Часто переполненные бачки по долгу стоят в подъездах, что приводит к снижению качества отходов, созданию антисанитарного состояния в подъездах. У жильцов пропадает желание собирать пищевые отходы, и они всячески стараются избавиться от бачков. Разъяснительная же работа о правилах сбора пищевых отходов не ведется. Места сбора не снабжены аншлагами, нет выписок из правил.

Несвоевременная вывозка отходов из учреждений и организаций стала причиной того, что они вынуждены продавать отходы частникам или выбрасывать их на свалку. Больница, например, постоянно продает отходы населению, тогда как план девяти месяцев выполнен ею лишь на 7,1 процента.

Все пищевые отходы, поступающие в подсобное хозяйство, обязательно подвергаются термической обработке. Существующие же в хозяйстве мощности не в состоянии переработать плановое количество от-

ходов. За год они могут переработать только 1200 тонн. Давно назрела необходимость строительства кормоцеха по переработке пищевых отходов. Сейчас в хозяйстве при каждом свиноматке есть примитивная кормокухня, где все работы выполняются вручную. Их производительность, конечно, очень и очень низкая.

Отсутствие необходимых мощностей по переработке пищевых отходов привело к тому, что только за 9 месяцев текущего года базой орс продано совхозу «Мончегорский» 60 тонн торгово-складских отходов.

Один центнер пищевых отходов — это 4,94

килограмма свинины, а один центнер торгово-складских — это 1,14 килограмма свинины. В прошлом году план сбора пищевых отходов был выполнен на 84,5 процента. Это значит, что подсобное хозяйство недодало 14 тонн мяса. А за девять месяцев текущего года недособрано 397 тонн отходов или недодало 15 тонн мяса. Эти цифры говорят о том, что пищевые отходы — хорошее подспорье. И если к их сбору подойти по-хозяйски и ответственно, то можно получить большую пользу. Но этого пока нет.

В. СОСНИН.

Зам. председателя головной группы НК.

10 августа 1981 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР наш город переведен в категорию городского областного подчинения.

В редакцию газеты «Заполярная руда» приходят письма, раздаются телефонные звонки. Людей интересует новый статус города, перспектива его развития.

Наш корреспондент обратился к председателю Оленегорского горисполкома М. М. Кузьмину и попросил ответить на ряд вопросов.

Михаил Михайлович, расскажите о перспективе развития города.

— Новый статус отражает прежде всего тот факт, что город вырос. Естественно, открываются и новые перспективы.

Особенность планировочной структуры города: его территория по генеральному плану разделена на два жилых района — центральный и юго-восточный. Общегородской центр разместится на стыке районов, на пересечении улицы Строительной и Ленинградского проспекта. Основной тип жилой застройки — девятиэтажные блочные дома, выпускаемые Оленегорским домостроительным комбинатом. Планируется

строительство и пятиэтажных домов.

Одной из главных магистралей города станет Ленинградский проспект. Вдоль него в первых этажах домов расположатся торговые предприятия и объекты соцкультбыта. Проекты разработаны институтом «ЛензНИЭП». Окончательная застройка Ленинградского проспекта до озера Комсомольского закончится в текущей пятилетке. В дальнейшем строительство продолжится до Мончегорского шоссе. По Ленинградскому проспекту планируется открытие автобусного сообщения и движение легкового транспорта.

При дальнейшем развитии города проектом детальной планировки предусмотрено строительство таких объектов, как универсальный выставочный зал, торговые центры, административные здания, гостиница, поликлиника, кафе, столовые, ресторан, предприятия комбината бытового обслуживания, библиотека, школы, детские сады-ясли.

Михаил Михайлович, многих женщин интересует, что будет делаться для расширения детских дошкольных учреждений?

— В настоящее время в городе 16 детских дошкольных учреждений, которые посещают более 2700 детей. Но очередь в ясли и сады до сих пор велика. В 11-й пятилетке запланировано строительство пяти детских дошкольных учреждений на 1280 мест. Из них ГОК уже ввел в эксплуатацию детсад на 160 мест и решен вопрос строительства еще одного детского сада на 320 мест. Ведется



строительство детского сада СпецРСУ, он примет 160 детей в первом полугодии 1982 года. Приступил к строительству детсада на 320 мест трест «Оленегорсктяжстрой». Планирует строительство детсада на 320 мест и Оленегорский механический завод. При вводе в эксплуатацию в 1982 году дома железнодорожников в намечено расширение детского сада на станции Оленья.

А что предполагается сделать для культурного отдыха горожан?

— При утверждении плана северо-западной части Оленегорска предусмотрена зона отдыха трудящихся. Между микрорайонами четвертым, восьмым и седьмым будет располагаться парковая зона. Парк будет разбит на две части, соединенные между собой зеленой аллеей. Условно он разделится на две зоны: тихого отдыха с выставочным павильоном, прогулочной зоной и зону активного отдыха с пляжем, аттракционами, спортплощадками. К зоне активного отдыха примкнет детская площадка с автодромом.

Михаил Михайлович, читателю интересно, будет ли построен переход через железнодорожные пути?

— По проекту института «Ленгипротранс» предусмотрено строительство пешеходного перехода через железнодорожные пути. По наказам избирателей

отделение Октябрьской железной дороги уже приступило к строительству переходного моста. Он обеспечит кратчайшую связь пассажиров, приезжающих в Оленегорск, с будущими районами и городом в целом. Окончание строительства планируется в 1984 году.

Что строится в городе в настоящее время?

— Заканчивается строительство третьего микрорайона, куда входят такие объекты, как жилой дом № 7 (корпус III) по Ленинградскому проспекту, жилой дом и общежитие механического завода, жилой дом Мурманского отделения Октябрьской железной дороги. Ведется застройка четвертого и второго микрорайонов. Три дома четвертого микрорайона сданы в эксплуатацию, два дома смонтированы и готовятся к сдаче, ведется строительство ряда других жилых домов.

В четвертом микрорайоне ведется строительство первого в области жилого девятиэтажного дома серии 93-М с улучшенной планировкой квартир. Панели выпускает и ведет монтаж самого здания Оленегорский домостроительный комбинат.

На месте бывшего магазина № 9, в старой части города, трест «Севзапцветметремонт» готовит к вводу в эксплуатацию свой первый 24-х квартирный дом.

Новостройки вводят немало новшеств в жизнь оленегорцев. Например, в третьем микрорайоне в доме № 1 уже действует пункт приема и выдачи белья из стирки. В доме 1-6 по улице Строительной будет открыт новый пункт проката. В доме № 7 по Ленинградскому проспекту заканчивается строительство книжного магазина и ателье. Детская художественная школа получит дополнительные помещения. Запланировано строительство хирургического корпуса на 150 койко-мест.

В городе ведется активное строительство. Он растет, хорошеет. Однако много на сегодняшний день нерешенных вопросов по благоустройству и озеленению. Нельзя не заметить, как выгодно отличается старая часть города от новой.

Далеко не все руководители предприятий и организаций с должной ответственностью относятся к выполнению плана по благоустройству, утверждаемому ежегодно на сессиях городского Совета народных депутатов. С такими руководителями нам предстоит еще серьезный разговор на штабе по благоустройству города. Но очень важно, чтобы каждый житель города внес свой вклад в общее дело, проявил свою инициативу, принял активное участие в общегородских субботниках по озеленению города.

ДОБРОТА

Много добрых дел на счету ветерана труда, участника Великой Отечественной войны, почетного работника ОГОКа, коммуниста Юлии Митрофановны Воронковой. Находясь на заслуженном отдыхе, она продолжает трудиться. Выполняет она и общественную работу, являясь членом совета ветеранов войны. И на все у нее хватает времени. Юлия Митрофановна отзывчивый человек.

Недавно к Юлии Митрофановне обратилась 70-летняя Клавдия Ивановна Попова. В 1945 году у нее погиб на фронте муж. В силу сложившихся обстоятельств она не получала за него пенсии, ибо отсутствовали необходимые документы. Много времени и сил отдала Воронкова, чтобы помочь человеку. Ею написано много писем в разные инстанции, найдены нужные документы, и сейчас пожилая женщина получает пенсию. За доброту души и говорит люди Юлии Митрофановне большое спасибо.

Пользуясь случаем, хочу поздравить Воронкову с наступающим Новым годом и пожелать ей бодрости, крепкого здоровья и личного счастья.

А. СЫСОЕВА.
Работница управления.

ПЛАН

лечебно-оздоровительной работы санатория-профилактория на первый квартал 1982 года.

С 4 по 27 января — лечение больных с хроническими заболеваниями легких, сердца, хроническим тонзиллитом и ревматизмом.

С 29 января по 21 февраля — лечение больных остеохондрозом, радикулитом, вибрационной и гипертонической болезнями.

С 23 февраля по 18 марта — профилактическое лечение рабочих, связанных с вредными условиями труда, подростков, доноров и больных с функциональным расстройством нервной системы.

С 20 марта по 12 апреля — лечение больных с хроническими заболеваниями легких, сердца, хроническим тонзиллитом и ревматизмом.

№ 2. Она заняла первое место. Денис — ученик школы № 7. Он занял третье место. Первое место среди мальчиков по программе первого разряда занял ученик школы № 21 Дима Шуйков.

Инна Виндриевская, выступавшая по программе третьего спортивного разряда, заняла первое место.

В. ЧИСТЯКОВ.
Тренер.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННИС

В Ярославле прошел Всесоюзный юношеский турнир по настольному теннису. В нем участвовало восемь команд. В командном зачете команда Мурманской области среди мальчиков заняла пятое место, среди девочек — четвертое.

В личном зачете наш Дима Самсонов занял первое место в младшей возрастной группе, а Людмила Гонтова была третьей.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

12 декабря. Художественный фильм «НЕЗНАКОМКА», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

13 декабря. Художественный фильм «КОМЕДИЯ ДАВНО МИНУ В ШИХ ДНЕЙ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Художественный фильм «БУЛОЧКА», начало в 15 часов.

15 декабря. Художест-

В конце ноября в поселке Верхне-Тулумский был проведен турнир сильнейших теннисистов области, в котором приняли участие и спортсмены спортклуба «Лapplandia». Среди мужчин первое место занял тренер спортклуба «Лapplandia» мастер спорта Николай Гришаев. Наш Николай Гаврилюк занял третье место. Николай Гришаев стал абсолютным чемпионом Мурманской области. Он стал также победи-

телем в парном и смешанном разрядах.

В. ВЛАСОВ.
Тренер ДЮСШ.

ХОККЕЙ

Оленегорский «Горняк» провел очередные встречи по хоккею с шайбой на первенство страны. В Вологде он встречался с командой «Торпедо». В первой встрече успех сопутствовал нашим хоккеистам. Они победили со счетом 3:2. А во второй сильнее были хозяева. Они одер-

жали верх с результатом 6:1.

В. СЛАВИН.
ПЛАВАНИЕ

В Мончегорске прошли соревнования по плаванию на первенство ДСО «Труд», в которых приняли участие спортсмены нашего города. Победителями стали учащиеся спецкласса Лена Дынчева, Аркадий Сидоров и ученица школы № 21 Оля Голик.

Призерами этого соревнования стали ученики школы № 15 Вова Борисен-

ко и Сережа Чалдушкин, Андрей Мочалов из школы № 7, Света Веселова и Маша Володина из школы № 21.

В. ЧАЛДУШКИН.
Тренер.

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

На соревнованиях по фигурному катанию, прошедших в Таллине по программе кандидатов в мастера спорта, успеха добились Лена Трофимова и Денис Агеев. Лена учится в школе

Реклама • объявления

венный фильм «ЖИЗНЬ МОЯ — АРМИЯ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
11—13 декабря. Художественный фильм «БЕЛЫЙ ВОРОН», начало в 11 и 12 декабря в 17, 19 и 21-20; 13 декабря в 13, 15 и 19 часов.
14—16 декабря. художе-

ственный фильм «ВЕЧЕРНИЙ ВАРИАНТ», начало в 17, 19 и 21-15. Дети до 16 лет не допускаются.

Малый зал

11—13 декабря. Художественный фильм «ДОМ НА ЛЕСНОЙ», начало в 18-30 и 20-30.

15 и 16 декабря. Художественный фильм «БОЕ-

ВЫЕ ДРУЗЬЯ», начало в 18-30 и 20-30.

ДВОРЕЦ СПОРТА

17 декабря в ледовом Дворце спорта выступает лауреат Всесоюзных телевизионных конкурсов «Молодые голоса» и «С песней по жизни» Валерий Топорков в сопровождении вокально-инструментальной группы «Лица друзей».

Начало в 20 часов. Билеты продаются в кассе Дворца спорта.

ГОРОДСКОЙ ПАРК

12 и 13 декабря. Работает трасса конкурса «Лыжня зовет». Контрольные пункты работают с 11 до 14 часов.

15 декабря в 16 часов 30 минут в конференц-зале комбината состоится семинар пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения.

Наш адрес: 184284 Оленегорск, ГОК, АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»

Телефоны 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 10984.